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開  会   午前１１時１７分 

○議長（谷口 整） それでは、本議会、新庁舎の特別委員会に引き続いて、全員協議会

を開催させてもらいます。 

  今日は、立川の浄水場エリアの異臭味に関する対応ということで、急遽、全員協議会

を開催させていただきました。 

  会議は、お手元に配付をしております会議日程により進めさせていただきます。 

  それでは、議事に入ります。 

  日程第１、行政諸報告。立川浄水場エリアの異臭味に関する対応についての説明を求

めます。西谷町長。 

○町長（西谷信夫） 本日は、本会議、また新庁舎建設調査検討特別委員会に引き続きま

して、大変お疲れのところ、緊急な全員協議会を開催していただきまして、誠にありが

とうございます。 

  安心安全でおいしい水道水をという思いで供給に心がけてきたところでございますが、

先日、立川浄水場エリアでの異臭味のする水道が発生し、エリア内の住民の皆様に不快

な思いや、またご心配をおかけいたしましたことに、まずもってお詫びを申し上げたい

と思います。 

  経過と対応につきまして、中間報告として１４日の議員協議会におきましてご報告を

させていただきましたが、その後につきまして、垣内上下水道課長のほうからご報告を

させていただきますので、よろしくお願いを申し上げます。 

○議長（谷口 整） 垣内課長。 

○上下水道課長（垣内清文） それでは、立川浄水場エリアにおけます異臭味に関する対

応につきまして、ご説明のほうを申し上げたいと思います。 

  経過等につきましては、先日ご報告を申し上げましたとおりでございます。１４日の

翌日、１５日には、新聞折り込みにおきまして、住民の皆様に「役場だより」、それか

ら、折り込みの取られていないお宅につきましては、郵送にて送っておりますので、全

住民に対しまして周知をしたところでございます。その後、住民さんからの反応をお電

話であるかと思っておりましたが、苦情等も全くございませんでしたので、ほっとして

いるところでございます。 

  また、この異臭味の原因につきまして、現在、まだ不明な状態でございますけれども、

保健所のほうにも報告いたしまして、周辺井戸の調査をされるというふうに聞いてはお

ります。この検査結果の中でも、異臭味の原因というふうに考えられるのが、先日申し
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上げましたように、ベンゼン、それからトルエン、また、フェノール類ということで、

特にこのフェノール類につきましては、塩素との反応で異臭味を発生するというふうに、

いわゆるその臭いであるとかの原因の一つではないかというように考えていたところで

ございます。 

  ただ、いずれも浄水の検査結果につきましては、基準値以下で微量でございました。

今後、全ての検査項目の結果を踏まえまして、ホームページで公開していきたいという

ふうに考えております。また再度、この検査結果、先日、まだフェノールのほうが出て

おりませんでしたので、フェノールでの検査結果も踏まえて、また住民さんのほうにも

広報をしたいというふうに考えております。 

  現状の宇治田原浄水場の系統からの送水、これにつきましては、いつまでも続けてい

けるものではございませんので、水源の確保として、例えば、既存の井戸の利用、いわ

ゆる今の立川浄水場の井戸が使えるようになった状態になってからの利用、もしくは、

他の井戸で、大地とか深井戸があるんですけれども、現在、利用はしていないですが、

そういったところの再利用する、もしくは、新水源の検討などなど、今後、皆様にお届

けする水についての確保というのを今後十分検討を重ねていき、早急に対応したいとい

うふうに考えております。 

  今回のことも含めまして、普段から住民の皆様からの情報を逐一いただいております。

非常にありがたく、特に、今回の異臭味につきましての素早い対応につながったのも、

こうした皆様の情報があってのことというふうに感謝しております。ただ、町長からも

先ほどありましたように、ご心配やご迷惑、皆様には多大なご不安をおかけしたことを、

深くお詫び申し上げたいと思います。 

  今後とも、安全な飲料水を届けていくために尽力してまいりますので、よろしくお願

いしたいと思います。 

  以上でございます。 

○議長（谷口 整） ただいま、その後の報告をしていただきましたけれども、今の説明

で何かございませんでしょうか。山本議員。 

○議員（山本 精） ９月８日に住民の方から、申告というか、それがあってこういうふ

うなことをやられたということなんですけれども、採取されて、トルエン、ベンゼンが

混入したということがわかったというんですけれども、それはいつなんでしょうか。 

○議長（谷口 整） 垣内課長。 

○上下水道課長（垣内清文） 速報値でありまして、はっきりとわかったのは１４日にな
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ってからになりますけれども、事前の１３日の日曜日に、その測定している会社のほう

から連絡は受けております。 

○議長（谷口 整） 山本議員。 

○議員（山本 精） １３日の日曜日に大体わかったということですけれども、ここにも

書かれているんですけれども、トルエンとかベンゼン、自然界にないというようなこと

なんですけれども、人体に対する影響とかはどういうふうな影響があるのかというよう

なことは、わかっているんでしょうか。 

○議長（谷口 整） 垣内課長。 

○上下水道課長（垣内清文） はい。先ほど申し上げましたが、基準値以下でありますの

で、この水を飲み続けても大丈夫というのが人体に影響のないことだという証明だと思

います。 

  以上です。 

○議長（谷口 整） 山本議員。 

○議員（山本 精） 基準値以下というのはわかるんですけれども、そのわかっていない

段階でも基準値以上やったらどういう影響があるのかというようなことは、わかってい

るんですか。その辺は。 

○議長（谷口 整） 垣内課長。 

○上下水道課長（垣内清文） 基準値以上であるかどうかを知るために我々は調べており

まして、非常に住民の皆様方からの、先ほど言いましたように、情報を得ております。

実は、全員ではございません。皆様のほうに臭いとか味とかを聞きに回ったときにも、

いや、全然気にならへんという方もいらっしゃったので、我々として、そのトルエン、

ベンゼンのその成分がまだわからない状態でありますが、このままいわゆる送水を続け

ていたということは、安全であるというふうに考えながら対応し続けていたところでご

ざいます。 

○議長（谷口 整） 山本議員。 

○議員（山本 精） わかりました。 

  ここにも立川の井戸から取水、送水停止し、配水池も水を抜いたということなんです

けれども、これは全部抜かれたんでしょうか。その辺はどうなんでしょうか。 

○議長（谷口 整） 垣内課長。 

○上下水道課長（垣内清文） 全部抜いてしまいますと、皆さんに水がお届けできないこ

とになりますので、水を抜きながら新しい水を送水しながら、入れ替え作業を行いつつ、
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今は完全に入れ替わっておる状況です。 

○議長（谷口 整） 山本議員。 

○議員（山本 精） 今は全部変わっているということですね、なら。 

○上下水道課長（垣内清文） はい。先ほど申し上げましたとおり、入れ替わっておりま

す。 

○議員（山本 精） 今、言われていますけれども、その異臭の原因がその１３日までわ

からないような状況の中で、住民に対しては経過の説明とか、わからへんのやからね、

その飲まないようにとか、そういうふうなことを広報するとか。普通には、普通のトイ

レとか風呂とか使えると思うんですけれども、そういうような状況の中で、給水車を出

すとか、飲むためのね。例えば、蛇口を開けて配水するとか、そういうようなことはで

きなかったんでしょうかね。 

○議長（谷口 整） 垣内課長。 

○上下水道課長（垣内清文） ここに書いておりますように、まずその異臭がした時点で

配水池の水を抜く作業、同様に、９日には送水停止をしておりますので、その時点から

入れ替えの作業を行っております。ですので、今おっしゃられたように、その皆さんに

飲むなというふうに、多分そういう意味でおっしゃられているんだと思うんですけれど

も、そうではなくて、水を入れ替えていることで、実は、配水池等々、概ね１日から

２日で入れ替え作業ができるというふうに我々考えておりましたので、そういった意味

での配水池の抜き作業をしたというふうにご理解ください。 

○議長（谷口 整） 山本議員。 

○議員（山本 精） 住民の方にはそういうふうなところに詳しい方もおられると思いま

すので、そういう点はきちっとしていただきたいなということなんですけれども、ただ、

最後なんですけれども、配水にあたって、毎日塩素濃度とか濁りを検査していると聞い

ているんです。日々、安心安全な水を供給するためにも、職員の皆さんの努力というと

いうのはほんまに感謝するところなんですけれども、今回の件について、住民対応をは

じめ、日常業務に加えて、様々な対応に対して、ほんまにご苦労さんだったと思います。

ついては、１日も早い原因の究明を望みますし、今後、日々の調査について、今後のこ

とも教訓にしていただいて、臭気等についても実施する必要があると思うんですけれど

も、その辺はどうでしょうか。 

○議長（谷口 整） 垣内課長。 

○上下水道課長（垣内清文） 毎日、残塩確認、それから、いわゆる濁りがないかどうか
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の色の確認は、毎日しておりました。おっしゃられますような臭いについては、こうし

た現状が起こった日から毎日やっておりますので、ご理解ください。 

○議長（谷口 整） 山本議員。 

○議員（山本 精） わかりました。よろしくお願いします。 

○議長（谷口 整） ほかに。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（谷口 整） ございませんか。 

  特にほかにないようですんで、それでは、日程第２、その他に移りたいと思います。 

  その他の件で何かございませんでしょうか。ないですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（谷口 整） 町当局は。 

（「ございません」と呼ぶ者あり） 

○議長（谷口 整） そうしたら、ないようですんで、これにて全員協議会を終わります。 

  本日は、長時間ご苦労さんでした。ありがとうございました。 

閉  会   午前１１時２９分 
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